



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
GRUPUL PARLAMENTAR AL PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL
SENAT

Adresată de către doamna Senator: **Monica Cristina ANISIE**
Circumscripția electorală nr.42 București
Grupul Parlamentar PNL
Ședința Plenului Senatului României din

Titlul declarației politice: **„27 martie/9 aprilie, Unirea Basarabiei cu România!”**

Stimați colegi,

Omenirea este într-o dinamică continuă, iar noi, astăzi, trăim vremea unor mari schimbări. În acest context internațional, este nevoie să rămânem uniți și pregătiți să ne sprijinim unii pe alții. Timpul atitudinii individualiste a apus, prezentul pe care îl trăim ne arată cât de puternici putem fi dacă suntem împreună, uniți și dispuși nu doar să primim ajutor, ci și să oferim celor ce merită și au nevoie. Acest ajutor este cu atât mai firesc atunci când este vorba chiar de frații noștri.

Pe 27 martie/9 aprilie sărbătorim Unirea Basarabiei cu România, o unire ce a avut loc într-un alt context de schimbări fundamentale, Primul Război Mondial. Și acel moment, ca și acesta, a adus multe temeri create de nesiguranța viitorului, dar și speranțe. La această dată a fost anunțat votul în majoritate pentru unire (86 de voturi pentru, trei împotrivă, 36 abțineri și 13 absenți), iar declarația pentru unire suna astfel:

„Republica democratică Moldovenească (Basarabia), în hotarele ei dintre Prut, Nistru, Marea Neagră și vechile granițe cu Austria, ruptă de Rusia acum o sută și mai bine de ani din trupul vechii Moldove, în puterea dreptului istoric și dreptului de neam, pe baza principiului că noroadele singure să-și hotărască soarta lor, de azi înainte și pentru totdeauna se unește cu mamă-sa România.”

La auzul acestei declarații, prim-ministrul român de atunci, Alexandru MARGHILOMAN, a exclamat: *„Basarabia este acum unită pe veci cu România!”*



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
GRUPUL PARLAMENTAR AL PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL
SENAT

Acesta este motivul pentru care noi rămânem pe veci datori să ne sprijinim frații de peste Prut. În zilele ce vor urma, în calitate de membru al Comisiei comune pentru integrare europeană dintre Parlamentul României și Parlamentul Republicii Moldova mă voi întâlni cu specialiști de pe ambele maluri ale Prutului pentru a căuta soluții de consolidare a comunității de limbă, cultură, religie, spiritualitate și istorie care stau la baza relației României cu Republica Moldova, dar și pentru identificarea avantajelor majore în colaborarea cu Republica Moldova și sprijinirea acesteia, care este atât de aproape să fie primită în marea familie europeană.

România și Republica Moldova nu trebuie să uite niciodată că sunt frați în veci, iar noi, ca reprezentanți ai românilor, avem datoria să înmulțim colaborările și acțiunile de susținere reciprocă!

Vă mulțumesc!

30.03.2022

Senator,
Monica Cristina ANISIE

CONFORM CU ORIGINALUL